PATVIRTINTA

Nacionalinés §vietimo agentiiros direktoriaus
2025 m. birzelio 13 d. jsakymu Nr. VK-599

2025 M. PAGRINDINES SESIJOS INZINERINIU TECHNOLOGIJU VALSTYBINIO BRANDOS
EGZAMINO ANTROS DALIES STRUKTURINIU SISTEMU IR STATINIU INZINERIJOS

SRITIES UZDUOTIES KANDIDATU DARBU VERTINIMO INSTRUKCIJA

Pastaba. Kandidatas atsakymus j klausimus gali suformuluoti savais ZodZiais. Ar atsakymy turinys yra
teisingas, sprendzia egzamino uzduoties vertintojai.

I dalis
ﬁrl Teisingas atsakymas Taskai
1. | 1. Gyvenamieji. / Gyvenamieji pastatai. 1
2. Negyvenamieji. / Negyvenamieji pastatai. 1
2. | Stoginé. / Pavésiné. 1
3. | 1. Stiebas. 1
2. Bokstas.
4. | 1. Organinj. / Organinj stikla. 1
2. Neorganinj. / Neorganinj stikla. 1
5. | Paskalis. / Pa. 1
6. | 1. Sutapdintas. / Plokséias. 1
2. Valminis. / Keturslaitis. 1
3. Kupolinis. / Kupolo formos. 1
7. | Sija. 1
8. | Véjo apkrovos ir seisminiy poveikiy stabilizavimo. / Sustiprintos laikanéiosios pastato 1
struktiiros (Serdies). / Standumo briaunos.
9. | Gretimi elementai perima apkrovas. / Pasikeicia statinio konstrukciné schema. 1
10. | Ilgis 89 m. 1
Plotis 55 m. 1
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1 klausimo atsakymai Taskai
1. | llgis—8,5m. 1
Plotis — 6,0 m.
2. | Klojiniai. 1
3. | Ketvirtadien;. 1
4. | Betono Kiekis:
V=V, +V,=(((792+0,29+0,29)-0,2-0,8-2) +
+((542 + 0,29 + 0,29 — 0,4) - 0,2- 0,8 2))) +
+(((7,92 + 0,04 + 0,04)-0,3-0,8-2) +
+((5,42 + 0,04 + 0,04 — 0,6) - 0,3-0,8-2))) =
= (2,72 4+ 1,792) + (3,84 + 2,352) = 10,70 m?3.
Betono kiekis — 10,70 m®. 1
5. | 1. Plok$tuminiai. / Pamaty plokstés. / IStisiniai pamatai. 1
2. Stulpiniai. / Atskiri kolony pamatai. / Tauriniai pamatai. 1
3. Juostiniai. / Juostiniai pamatai. 1
6. | 1. Grezimas. / Greztiniai. 1
2. Kalimas. / Kaltiniai. 1
3. Spraudimas. / Spraustiniai. 1
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2 klausimo atsakymai

Taskai

1.

Santvariné. / Trikampé santvara.

2.

1. Spyris.

2. Statramstis.

3. Grebéstas. / ISilginis grebéstas.

N

Gegnés ilgis:

l=+a?>+b?+0,8=+/432+2872+0,8~ 597 m.

Gegnés ilgis — 5,97 m.

Medienos skerspjuvis — 60 X 240 mm.

i

Medienos rasis — Klijuotoji mediena.

Gegnés mase:
m=V-p=(597-0,06-0,24) - 550 ~ 47,28 kg.
Gegnés masé — 47,28 Kkg.

Plokstumos, veikiamos teigiamo slégio apkrova, — 1.

Plokstumos, veikiamos neigiamo slégio apkrova, — 2, 3, 4.

Pastaba. 2 taskai skiriami, kai nurodytos keturios teisingos plokstumos, 1 taskas
skiriamas, kai nurodytos dvi—trys teisingos plokS§tumos.

Galimi atsakymai:

Krituliy rasis — lietus / dulksna / Slapdriba / krusa. Poveikis — poveikio nedaro, nes
nuteka.

Krituliy rasis — sniegas. Poveikis — sudaro sniego apkrova, nes kaupiasi.

Krituliy risis — sniegas. Poveikis — sudaro dinamines apkrovas, nes nu¢iuozia.

Krituliy rasis — apledéjimas / apSalas / lijundra. Poveikis — sudaro apkrova stogui, kitiems|
stogo elementams (laidams, strypams, antenoms), nes ant jy neuZzsilaiko sniegas.
Pastabos.

Skiriama po ! taskq uz kiekvieng teisingai jvardytg krituliy rasj, daromg poveikj ir priezastj.
Taskai skiriami ir tuo atveju, jeigu jvardytos ta patj poveiki darancios krituliy risys.

IS viso

3 klausimo atsakymai

Tarpatramis.

Rezonansas.

Sija apkrova perduoda i du atraminius taskus, o konsolé i vieng atraminj taska (kolong).

Vir$utiné sijos dalis gniuzdoma, o apatiné — tempiama.

ANl Pl

Galimi atsakymai:

Veiksnys — transporto priemoniy svoris. Apkrovos kryptis — vertikalioji.
Veiksnys — véjas. Apkrovos kryptis — skersiné / i8ilginé.

Veiksnys — transporto greitéjimas / stabdymas. Apkrovos kryptis — i$ilginé.
Veiksnys — Zemés drebéjimai. Apkrovos kryptis — skersiné / iSilginé.
Veiksnys — pés¢iyjy svoris. Apkrovos kryptis — vertikalioji.

Veiksnys — neSamas ledas / nuolauzos. Apkrovos kryptis — skersiné.
Pastaba. Skiriama po / faskq uz teisingai jvardyta veiksnj ir apkrovos Krypti.

1. Suvirinimas. / Sandiiriné jungtis. / Virinting sitlé.

2. Tvirtinimas kniedémis.

3. Tvirtinimas varztais.

1. Turéklas.

2. Tauras. / Tarpiné tilto atrama.

3. Perdanga. / Sija.

4. Ramtas. / Krastiné tilto atrama.
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4 klausimo atsakymai

Taskai

1.

Karkasiné. / Karkasas. / Réminé.

1

2.

Reikia 480 poverzliy.

1

3.

Kolonos masé:

m=20,25+(2-0,17) + 71,204+ (2-0,14) + 0,11 = 72,18 kg.

Kolonos masé — 72,18 kg.

Jega:
F=m-g=72,18-9,81 = 708,09 N.
Jega — 708,09 N.

Skritulio iSpjovos lanko ilgis:

Co :21TR.9:2-3,1416-3
BP1 360 360

Skritulio iSpjovos lanko ilgis — 6,0214 m.

115 = 6,0214 m.

Stogo plotas:
Sstogo = (6,0214 + 5,02 + 6,0214) - 16 = 273,0048 m?.
Stogo plotas — 273 m2,

I budas.

Kolonos isorés plotas:
Sizor. = 120+ 120 = 14400 mm?.
Kolonos i$orés plotas — 14400 mm?,

Kolonos vidaus plotas:

Spia. = S1 — S, = (110-110) — ((10- 10) — (3,1416 - 52)) =
= 12100 — (100 — 78,54) = 12078,54 mm?2.

Kolonos vidaus plotas — 12078,54 mm?.

Skerspjtivio plotas:
S = Sior. — Sypig. = 14400 — 12078,54 = 2321,46 mm?.
Skerspjivio plotas — 2321,46 mm?.

Il budas.
S¢. = 10054 = 2000 mm?.
Kolonos sta¢iakampiy daliy plotas — 2000 mm?.

Skamp. = (10-10-4) — (3,1416 - 5%) = 321,46 mm?.
Kolonos suapvalinty daliy plotas — 321,46 mm?.

S = Syt + Skamp, = 2000 + 321,46 = 2321,46 mm?.
Skerspjiivio plotas — 2321,46 mm?.
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